

ZPRAVODAJ



Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti a firem • září 2013 • Číslo 221

Požadavky obvodu na kapitálový rozpočet statutárního města Ostravy pro rok 2014 a kapitálový výhled pro léta 2015 – 2017

Každoročně městský obvod Mariánské Hory a Hulváky předkládá statutárnímu městu Ostravě požadavky na finanční prostředky na zajištění investičních akcí. Tyto akce jsou zařazeny do plánu – kapitálového rozpočtu a dle důležitosti a množství financí v daném roce by měly být realizovány.

Vedoucí odboru výstavby, vodního hospodářství a zemědělství Dagmar Pulchartová potvrdila, že pro rok 2014 bylo do plánu zařazeno 63 akcí, z nichž například uvedla tyto:

- MŠ Matrosova – snížení energetické náročnosti budovy
- zateplení a výměna oken ZŠ Železárenská
- MŠ U Dvoru – snížení energetické náročnosti budovy
- zateplení a výměna oken v ZŠ Gen. Janka SV3V3
- rekonstrukce místní komunikace ul. Tvorkovských

- rekonstrukce místní komunikace ul. Nivnická
- rekonstrukce místní komunikace ul. Ludmilina
- rekonstrukce komunikací ve vnitrobloku U Dvoru
- revitalizace domů ve správě MOb MHaH

V seznamu je celá řada dalších plánovaných investic. Kompletní seznam je veřejný a občané do něj mohou nahlédnout na odboru výstavby v úřední dny nebo v neúřední dny po předchozí domluvě. Kontakt: e-mail: pulchartova@marianskehory.cz nebo telefon: 599 459 242.

„U některých akcí žádáme o dotace ze státního rozpočtu. Jsme si vědomi, že požadavky na rozpočet města jsou několikanásobně vyšší, než je možnost čerpání. Nedokážeme odhadnout, které akce prioritně město vybere,“ uvedla starostka Liana Janáčková.

OSTRAVA!!!

Citát: Štěstí je mozaika složená z nepatrných radostí.

MAUROIS

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Člověk se nesmí nechat odradit jednou lekcí – rozhovor s Janou Jurčákovou str. 3



Hrát discgolf je jednoduché str. 5

Uzávěrka dalšího čísla je 15. září 2013

MISS PES 2013 – NEZAPOMEŇTE!

Vaši pejskové a domácí nejpozději do konce září na zvířátka se mohou zúčastnit e-mailovou adresu soutez@soutez@misspes.cz. Pro vítěze jsou připraveny hodnotné ceny. Více informací na www.misspes.cz

Zaplaťte včas za své pejsky

Upozorňujeme, že k **poslednímu dni září jsou splatné poplatky ze psa**. Tento poplatek se týká všech poplatníků, kteří vlastní pejska, a roční poplatková povinnost přesahuje **1000 korun**. Tito poplatníci mají možnost platit poplatky dvakrát ročně.

Upozorňujeme, že již nejsou rozesílány poštovní poukázky. Poplatek lze zaplatit hotově v budově úřadu v přízemí v pokladně dveře č. 4, dále na finančním odboru, kancelář č. 35 a, 1. poschodí, nebo převodem na účet, vedený u Č. S. a. s. Ostrava-Mariánské Hory, číslo účtu **19-1649321399/0800** s uvedením variabilního symbolu nebo příjmením majitele psa. Tento VS máte uveden na nových přihláškách a také na složenkách z dřívějších let.

Jarmila Bystrianská
finanční odbor ÚMOB Mar. Hory a Hulváky

Představujeme živnostníky: Jarka Mrázková a Jan Sajdl

Společnost S-servis Jarka Mrázková působí v Mariánských Horách už přes dvacet let. Původně začínala jako klasické sklenářství, později rozšířila svou činnost o další aktivity. Dnes navrhuje a realizuje interiéry, dodává světelné zdroje a montuje pohledy Thermatex.

Dva společníci, Jarka Mrázková a Jan Sajdl, spolu firmu rozjízďeli a vydrželi spolupracovat až dodnes. Původně to byli kolegové z práce, kteří seděli za prknem a věnovali se projektování energetických staveb a elektráren. Vybavení technickým vzděláním, znalostmi o materiálech a smyslem pro detail rozjeli podnikání výrobou skleněných stavebnicových sestav do kanceláří.

■ Čekala bych, že budete mít za sebou sklářskou školu nebo něco podobného. Ale projektanti, kteří se z kanceláře vrhli rovnou po hlavě do oblasti, s níž neměli nic společného, to už asi chtělo notnou dávku odvahy...

Jarka Mrázková: Napadlo

nás to při jedné služební cestě, kde jsme viděli plastové kostičky, které se daly různě sestavovat spolu se sklem, zrcadly a drátěným programem. U nás nic podobného nebylo k dostání. Dali jsme dohromady peníze na rozjezd a začali v době, kdy byli lidé lační po nápaditých výrobcích. Dodávali jsme skleněné sestavy policových systémů do obchodů, kanceláří i nábytku, kde se naše zboží ihned vyprodávalo. Což nás neustále motivovalo a bylo hnacím motorem. Pracovali jsme od rána do noci.

■ Čekala jsem, že se oba budete věnovat administrativě, ale k mému překvapení jste oba manuálně zruční a ovládáte řemeslo.

Jan Sajdl: Provádíme veškeré sklenářské práce, vrtání a výřezy do skla. Lepení a montáž zrcadel, pískování a lakování skel a reklamních předmětů. Děláme sklo do svítidel i skleněné výplně do sprchových koutů. Ale není to tak, že by to mohl dělat kdekdo z ulice. Uříznout samotné sklo není

těžké, ale pro další zpracování je nutné znát dobře materiál. Jeho technické vlastnosti, jak se chová a jak bude reagovat při různých teplotách a celou řadu dalších symptomů.



JAN SAJDL A JARKA MRÁZKOVÁ v dílně při demontáži a přípravě na pískování krytů na ledkové trubice.

Jarka Mrázková: Dříve dělaly ve sklenářství většinou ženy! Říkávalo se, že těžkou práci zastanou stroje a baby. Mě také najdete pravidelně v dílně, kde řežu, brousím i pískuji

sklo. Kromě manuální práce se věnuji přípravě podkladů pro účetní, komunikaci se zákazníky a administrativě.

■ Kdo by u vás čekal klasickou výrobu skla, ten by nepochodil. Ale vaše činnost je poměrně rozsáhlá. Co všechno děláte?

Jan Sajdl: Od nápadu, návrhu a nákresu uděláme interiér na klíč. Spolupracujeme se šikovnými řemeslníky, kteří vyrobí vybavení kanceláří, dějejen i nábytek na míru.

Jarka Mrázková: Přestože nemáme svoje webové stránky, máme stále zákazníky, kteří se k nám vracejí. Řada zákazníků k nám přichází na doporučení známých. O zakázky naštěstí nemáme nouzi. I když jako všichni cítíme, že je mezi lidmi méně peněz. Lidé dnes neutrácejí, ale každou investici zvažují.

■ Prozradte, jak se odrajujete a odpočíváte...

Jan Sajdl: Mým koníčkem je elektřina.

Jarka Mrázková: Každou volnou chvíli jsem na zahradě.

Probíhá další část regenerace sídliště na Fifejdách

Na konci července začala další část úpravy sídliště Fifejdy, která je financována ze čtyřmiliónové dotace ministerstva pro místní rozvoj a z rozpočtu městského obvodu. Dokončení regenerace se plánuje na konec prosince letošního roku. Během této etapy budou realizovány stavební úpravy v území ulice J. Trnky od napojení na ulici

Novinářskou po již revitalizovanou část u čtyřpodlažních bytových domů. „Konkrétně se jedná o rekonstrukce komunikace a parkoviště J. Trnky, rekonstrukce chodníků a úpravy zpevněných ploch před objektem ‚Budoucnosti‘. Dojde zde k osazení městského mobiliáře, úpravě a výsadbě nové zeleně,“ nastínila

referentka odboru místního hospodářství, která má na starosti regeneraci sídliště, Marie Svobodová. V rámci úprav dojde k odstranění části litité zeleně, kterou nahradí nové listnaté stromy i nízké keře, včetně nových trávníků. Celková délka opravy komunikace J. Trnky je zhruba 150 metrů. Na novém parkovišti se počítá i s místy pro imobilní občany. Cyklostezka je navržena v úseku od „doliny“ (navazuje na stávající trasu) odděleně od chodníku pro pěší. Cyklostezky jsou převedeny přes vozidlové komunikace cyklistickými přejezdy a budou pokračovat do Moravské Ostravy. Zpevněné plochy jsou navrženy z rozebíratelného povrchu – betonové zámkové dlažby. „Cílem stavby je všeobecné zlepšení prostředí sídliště tak, aby se stalo příjemnějším místem pro bydlení a odpočinek,“ uzavřela starostka Liana Janáčková s tím, že tomuto tématu bude me průběžně věnovat prostor v dalších číslech Zpravodaje.



SOUČÁSTÍ REKONSTRUKCE je vybudování nového parkoviště se čtyřmi desítkami míst. Za dočasné nepohodlí se občanům omlouváme.

Na Mariánskohorské pouti se čerti spolčí s piráty

Netradiční spojení čeká všechny návštěvníky velmi populární akce Mariánskohorská pouť, která proběhne v sobotu 5. října v prostorách parku U rakety nedaleko plynovému. Po léta byla jejím nosným motivem postavička čerta, který je symbolem městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, letos však dojde ke změně. Čertice, čerti i čertáta totiž společně zamíří za piráty...

Přípraven je bohatý program složený z vystoupení řady známých osobností i stoupajících hvězd a také spousta doprovodného programu. Hlavní hvězdou jistě bude neúnávný bavič a showman Vladimír Hron, kterého většina zná z televizního pořadu „Jsou hvězdy, které

nehasnou“, za který obdržel jednu cenu televizních diváků TýTý. Rovněž další účinkující stoupají na žebříčku popularity. Markéta Konvičková, která se poprvé publiku představila jako finalistka soutěže SuperStar v roce 2009, už od té doby stihla získat Českého slavíka v kategorii Objev roku či vydat několik alb. Na pouti představí i hity z nového CD nazvaného „Tablo“, které vyšlo v červnu tohoto roku. Třetí hvězdou, která rovněž pomalu stoupá ke hvězdám, zejména mezi mladšími posluchači, je kopřivnický Voxel! Ten vystřílel do světa hitem „V síti“, nicméně od té doby natočil řadu dalších stejně chytlavých songů, jako „Hitmaker“ či „Trip“. Pro milovníky starých známých

melodií se pak o hudební náplň letošní poutě postará ještě místní StandaBanda, která má ve svém repertoáru ty největší české i zahraniční hity. Pro milovníky tance (a zejména pro děti) pak odpoledne proběhne pravá Pirátská diskotéka. A aby se na pouti nejen poslouchalo a tančilo, jsou připraveny i tradiční programové lahůdky, které nesmějí na žádné správné pouti chybět – od dětských skákacích hradů až po klasické velké zábavné kolotoče. Vstup na pouť je stejně jako každý rok bezplatný a masky čertů, pirátů či jiných postavíček jsou více než vítány. Mariánskohorská pouť se uskuteční 5. října od 13 hodin a potrvá přibližně do osmé hodiny večerní.

Česká televize pátrá po příbuzných statečných vojáku

Česká televize, Televizní studio Ostrava natáčí nový dokumentární cyklus nazvaný Raport o Velké válce. Cyklus vzniká v Tvůrčí produkční skupině Lenky Polákové a hlavním impulzem pro jeho vznik je výročí sta let od vypuknutí první světové války. Podílejí se na něm dramaturg Martin Červenka, kameramani Miroslav Janek a Karel Čtveráček a režisér Pavel Štingl. Podrobnější informace najdete na www.ceskatelevize.cz/velkavalka.

„Dějiny, kterých se takto

dotýkáme, potvrzují, že naši dědové a pradědové byli statečnými lidmi, kteří zasluhují hlubokou úctu. Historie na ně pozapomněla, v jejich rodinách ale zůstávají vzpomínky a památky na ně, které by mohly být uvedeny nebo citovány v našem dokumentárním seriálu,“ uvedla vedoucí oddělení koordinace vysílání Jolanda Pilařová.

Výzva

Pátrejte s námi!

Česká televize připravuje ke stému výročí vypuknutí první

světové války dokumentární cyklus Raport o Velké válce.

Staňte se jeho spolutvárci a poskytněte dokumentaristům deníky, dopisy, fotografie i další památky vašich dědečků – vojáků, kteří se zúčastnili bojů.

Pátrejte společně s historiky po jejich osudech.

Pište na adresu:

Velká válka, Česká televize, Dvořákova 18, 728 20 Ostrava
e-mail: velkavalka@ceskatelevize.cz

Magistrát města Ostravy vydal novou vyhlášku, která prodlužuje úsek zákazu zastavení na ulici Přemyslovců

Jedná se o místní úpravu silničního provozu spočívající v prodloužení stávajícího úseku vyznačeného zákazu zastavení, a tím souvisejících úprav dopravního značení na místní komunikaci III. třídy ulice Přemyslovců v Ostravě-Mariánských Horách. „Dojde k prodloužení úseku vyznačeného zákazu zastavení ve směru jízdy k Mariánskému náměstí tak, aby zákaz zastavení platil již od místa dopravního napojení ulice Kaštanové na ulici Přemyslovců. Důvodem je zvýšení

bezpečnosti a omezení prostoru, kde ještě zastavující automobily mohou ohrozit bezpečnost silničního provozu. Navíc je zde značná kumulace dopravy v kombinaci s nepřehledností dopravní situace v době obsluhy nedalekých zastávek autobusy MHD,“ sdělil hlavní důvod vedoucí odboru dopravy Magistrátu města Ostravy Břetislav Glumbík.

Kompletní informace veřejné vyhlášky jsou vyvěšeny na úřední desce.

Bedřiška má herní prostor pro děti

V lokalitě Bedřiška mají děti k dispozici novou hrací plochu. Na začátku července zde proběhlo slavnostní zahájení jejího provozu za přítomnosti zástupců všech zúčastněných organizací – studentské organizace Club Beyond, která projekt realizovala ve spolupráci s Young Life ČR a organizací Bílý nosorožec, o. p. s., Magistrátu města Ostravy i Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. „Američtí partneři zajistili finanční i materiální zabezpečení celé akce, na stavbu dohlíželi odborní garanti. Dětská hrací plocha bude sloužit k smysluplnému trávení volného času dětí a mládeže ve věku od tří do

čtrnácti let,“ uvedla pracovnice obecně prospěšné společnosti Bílý nosorožec Markéta Pěgřimová. Dřevěný hrací prvek nese certifikát bezpečnosti a patří nyní organizaci Bílý nosorožec, o. p. s., která je pověřena jeho správou. Pozemek, na kterém je konstrukce vybudována, je v majetku městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Součástí akce byl celodenní program pro děti a mládež, zaměřený na tvořivou, výtvarnou a dramatickou činnost, který připravili američtí studenti. Účastníci měli možnost získat hlubší znalosti o Americe, procvičit si angličtinu zcela přirozeným způsobem a navázat přátelství.



HRACÍ PLOCHA udělala radost všem dětem, které bydlí na Bedřišce.



SLAVNOSTNÍHO ZAHÁJENÍ se zúčastnil také první místostarosta Jiří Boháč (druhý zleva).

„Člověk se nesmí nechat odradit jednou lekcí, ale klidně si vyzkoušet více lektorů a vybrat si toho, kdo vám nejlépe sedne,“ radí majitelka Studia FIT & FUN Jana Jurčáková

Jana Jurčáková

- Studio FIT & FUN, které je v současné době největším centrem pohybu a tance v Ostravě, založila v roce 2002

- O jeho chod se stará společně s manželem

- Je absolventkou pedagogické fakulty v Olomouci, kde studovala obor zdravotnědáv a sociální politika

- Jejím koníčkem je tanec, vyzkoušela si scénický tanec, letmo zabrousila do latinskoamerických tanců. Už v mládí byla oslovena, aby zkusila vytvářet choreografie pro taneční skupiny, čemuž se věnuje dodnes

- Je trenérkou sportovního aerobiku a krajskou vedoucí Českého svazu aerobiku, fitness a tance FISAF

- S manželem vychovávají čtyřletá dvojčata, která jim dávají pořádně zabrat



UŽ DESET LET pořádá Jana Jurčáková Ostravský Crazy Aerobik – již tradiční soutěž jednotlivců v aerobiku všech věkových kategorií s volbou miss sympatie. Na snímku je v hodině hoopingu.

Jejich nezisková organizace FIT & FUN vede ke sportu mládež, pravidelně se účastní mezinárodních soutěží ve sportovním aerobiku, kde jejich svěřenci získávají řadu ocenění.

■ **Vedete k aktivnímu pohybu nejen děti, ale také střední generaci a seniory. Čím je dokážete zaujmout a motivovat k pravidelné návštěvě tělocvičny?**

Mým mottem je, že nejde o to, aby člověk za každou cenu zhubnul nebo rýsoval postavu, ale aby byl v pohodě. Důležité je vždy zdravotní hledisko, ale i přitom může člověk pravidelným pohybem udělat hodně pro

své zdraví. Pro seniory je určitě vhodné cvičení pilates a hit posledního roku hooping, což je cvičení s obručemi, které nabízíme jako jediné v Ostravě.

■ **To přece všichni známe! Snad každá holka měla plastové obruče, které byly hodně oblíbené. I mě samotnou to velmi bavilo. Je to stejné?**

V podstatě ano. Začít můžete hned, a proto to každého chytí během první lekce. Metodika k nám přišla z Ameriky, licenci jsem si udělala mezi prvními v republice i já. Vyzkoušela jsem si více druhů cvičení, ale v hoopingu vidím řadu pozitiv. Je to pohodová záležitost a pře-

devším velká zábava s druhotným účinkem. Krásně se u toho tvaruje postava, což vidím na ženách ve svých hodinách.

■ **Vraťte se ještě ke sportovnímu aerobiku, který je vaší srdeční záležitostí. Trénujete, jezdíte se svými svěřenci na závody. Jak to všechno jde dohromady s rodinou?**

Trenérství mě moc baví, beru to jako svoje poslání. Jsem ochotná tomu věnovat spoustu času, i když je to velmi náročné. Protože bývám často o víkendech mimo domov, není jednoduché zkoordinovat péči o naše dva malé chlapečky. Je ale pravda, že dnes už pečlivě zvažují, od čeho jít, protože rodina je u mě na prvním místě.

■ **Máte neuvěřitelně široký záběr aktivit.**

Byli jsme prvním klubem v Ostravě, který začal se sportovním aerobikem. Postupně se nám podařilo díky péči a výdrži trenérů vybudovat velmi kvalitní klub. Pořádáme na Moravě soutěže, které se dříve konaly jen v Čechách. Účastníme se celé řady mezinárodních soutěží, naposledy ve Švýcarsku. V příštím roce bychom měli pořádát prestižní mistrovství ČR ve sportovním aerobiku v Ostravě. Nábory do našeho klubu sportovního aerobiku děláme průběžně, aktuální informace najdou zájemci na našich webových stránkách www.fitfun.cz.

Kromě toho býváme osloveni, abychom pomohli s organizací různých společenských akcí – například jsme vytvářeli choreografii u příležitosti volby první miss Ostravské univerzity a VŠB -TU v loňském roce nebo produkčně zajišťujeme sportovní klání, z nichž nejaktuálnější je Velký ZUMBA maraton v Klimkovicích. Připravujeme také roztluskáčky. I když to

vypadá jednoduše, provedení choreografie bývá hodně náročné na techniku zvláště při zvedáčkách. Ideální průprava pro roztluskáčku je gymnastika, tanec a celkové pohybové nadání. Důležitá je také koordinace paží. I když se zdá, že to nic není, jedná se o celý souhrn dovedností.

■ **Prosadit se ve velkém množství různých center a fitness studií není určité lehké. Jak se vám to daří?**

Jdemě svou cestou, kdy se nemusí klienti vázat smlouvou a placeným členstvím. Zakládáme si na dlouhodobé spolupráci s kvalitními lektory. Vychováváme ke sportu děti a věnujeme se také seniorům.

Cvičení pro veřejnost nabízí různé formy pro všechny věkové kategorie – už zmíněné pilates, zumbu, power jógu a celou řadu dalších. V našich prostorách je v nabídce více aktivit dalších tanečních škol, power plate, včetně poradenství pro zdravotnou výživu a lymfodrenáže. Zapojujeme se do různých osvětových kampaní, například v rámci projektu Česko se hýbe, pod kterým pořádáme pravidelně i dny otevřených dveří zdarma pro veřejnost.

■ **Trochu mám strach se vás zeptat, jak trávíte volný čas. Podle toho, co všechno stiháte, mi připadá, že žádný nemáte. Nebo se mýlím?**

Téměř všechnen volný čas vyplňuji trénováním a přípravou choreografií. Musím se věnovat chodu neziskovky a samozřejmě rodině. Rádi podnikáme společné výlety do přírody. Manžel se věnuje rekreačnímu sportu. Baví ho badminton, tenis i squash, já si odpočívám i s knížkou v ruce. Příznám ale, že celý chod domácnosti by nebyl možný bez pomoci našich babiček.

Charita Ostrava nabízí pomoc seniorům a lidem se zdravotním postižením

Charitní pečovatelská služba – středisko Tereza nabízí služby seniorům a lidem se zdravotním

postižením, kteří mají z různých důvodů sníženou soběstačnost. Smyslem poskytova-

né pomoci je umožnit lidem setrvat co nejdéle ve svém domácím prostředí. Zájemci o pečovatelské služby z Ostravy a přilehlých obcí mohou očekávat pomoc v těchto oblastech: zajištění chodu domácnosti (např. pomoc při nákupu, úklidech, praní, žehlení), zajištění péče o vlastní osobu či pomoc při osobní hygieně. V rámci poskytovaných služeb zajistí Charita Ostrava také stravu a její dovoz. Obědy pocházejí z kuchyně Charity Ostrava a jsou denně čerstvé a chutně připravené. O dalších podrobnostech poskytovaných služeb se můžete informovat u vedoucího Charitní pečovatelské služby – střediska Tereza Michala Panáčka na telefonních číslech: 599 508 504 nebo 737 831 370. Více informací také na webu Charity Ostrava: www.ostrava.charita.cz.



CHARITNÍ pečovatelská služba Tereza pomůže ve svízelných situacích.

Radnice Frenštátu pod Radhoštěm poděkovala za dar

Mariánskohorská radnice obdržela poděkování za finanční dar, který poslala městu Frenštát pod Radhoštěm bezprostředně po ničivém výbuchu obytného domu, k němuž došlo 17. února letošního roku. Před čtvrtou hodinou ranní zničila série několika výbuchů dům, v jehož troskách zahynulo šest lidí. Vedení města Frenštát pod Radhoštěm poděkovalo za nebyvalou vlnu solidarity. Na konto pomoci přispěly obětem neštěstí tisíce dárců, mezi které patří město, firmy, organizace i jednotlivci z celé republiky. Částka pro oběti neštěstí na konci června 2013 přesáhla 21 milionů korun. Starostka Frenštátu pod Radhoštěm Zdeňka Leščišínová uvedla v děkovném dopise: „Tyto prostředky

jsou průběžně přerozdělovány mezi oběti neštěstí z domu č. p. 39. Vedle této pomoci se ale našla také řada dárců, kteří přispěli přímo městu Frenštát pod Radhoštěm za účelem pomoci městu s krytím nemalých nákladů. Zaslali peníze na účet města za účelem příspěvku Frenštátu pod Radhoštěm na odstranění škod po výbuchu, následnou likvidaci trosk poničeného domu i opravu okolních nemovitostí. Mezi ty, kteří přispěli našemu městu částkou 20 tisíc korun právě na odstranění škod, patří také statutární město Ostrava, konkrétně městský obvod Mariánské Hory a Hulváky. Jen díky příkladné účasti a iniciativě právě takovýchto dárců se Frenštátu pod Radhoštěm daří celou situaci zvládnout.“

Do literární soutěže Čertovské pohádky se přihlásilo několik desítek škol

Do třetího ročníku literární soutěže Čertovské pohádky s podtitulem Čerti na dovolené se přihlásilo 110 soutěžících z několika desítek ostravských základních škol. Autoři vítězných pohádek si odnesli pěkné ceny – týdenní pobyt v hotelu Odra v Ostravici s plnou penzí pro celou rodinu, knižní poukázky, mobilní telefon, permanentku do zoo a další. Slavnostní předání cen proběhlo v restauraci Čertovka dne 29. července za účasti radního Patrika Hujduse a starostky Liany Janáčkové. „Pohádky měly nápad, vtipné zápletky i originální názvy. Už nyní připravujeme na příští rok zajímavé novinky. Jsme rádi, že naše soutěž se rozšířila do celého města. Zvažujeme, že tuto akci nabídneme pro celý Moravskoslezský kraj,“ uvedla starostka. „Vítězům srdečně a upřímně velmi gratuluji. Zároveň také ale děkuji všem, kteří se letošního ročníku literární soutěže Čertovské pohádky zúčastnili. Každý vyhrát nemůže, ale najít si čas, vymyslet pohádku a vytvořit unikátní malé literární dílo zasluží obrovské uznání,“ řekl na setkání s dětmi radní Patrik Hujdus. Stejně jako v předešlých dvou letech, i v letošním roce vznikne z nejhezčích pohádek speciální CD, které na podzim zdarma věnuje radnice prvňáčkům Základní školy Gen. Janka v Mariánských Horách a následně také žákům prvních tříd dalších vybraných základních škol z Ostravy.

Úkolem soutěžících bylo napsat pohádku na jednu stranu A4, ve které se objevil alespoň jeden čert. Důležitou podmínkou bylo, aby pohádka obsahovala téma dovolená. Čerty poslaly děti převážně k moři, na koupaliště, na výlet do lesa, na chatu či do exotických zemí.



NA SNÍMKU je větší část dětí z oceněné finálové desítky nejzdařilejších pohádek. Vítězka Kateřina Rusnoková je vpravo nahore. Ceny osobně předal radní Patrik Hujdus (vlevo) se starostkou Lianou Janáčkovou (vpravo).

Výsledky literární soutěže:

1. místo:

Čertovský suvenýr, Kateřina Rusnoková, ZŠ Mitušova

2. místo:

Čert Buli na dovolené, Petr Škřička, ZŠ Ukrajinská

3. místo:

Jak šel Honza do světa, Šimon Birklen, ZŠ Zelená

4. až 10. místo:

Čert na dovolené, Lucie Hozová, ZŠ I. Sekaniny

Čerti a sedm divů světa, Pavla Chrobáková, ZŠ Krestova

Čerti na dovolené, Jakub Chromečka, ZŠ Gen. Janka

Čertovská dovolená, Adam Kvapil, ZŠ F. Formana

O čertech a lidech, Natálie Bartková, ZŠ F. Formana

Po čertu dobrá dovolená, Dominik Motyka, ZŠ Matiční

Příběh o PoroGorží skále, Niki Joannidu, ZŠ Matiční

Kromě literární části, která tvoří hlavní náplň celého projektu, byla součástí výtvarná soutěž pro děti z mariánskohorských mateřských škol.

Jména výtvarníků deseti nejhezčích obrázků:

Natálka Magdoňová, Jakub Sikora, Jakub Janek (MŠ Matrosova), Pavel Kaluža, Petr Porvalík, Matěj Tomašík, Luisa Quiala, Marek Poledník, Marie Koelblová, Denisa Filipová (MŠ Zelená).

Více informací, včetně výsledků a fotografií, najdete na webové adrese www.certovskepohadky.cz.

Mediální partner:



Hlavní partner soutěže:



Partneři soutěže:



ÚKOLEM výtvarné části soutěže bylo nakreslit obrázek, v němž se objeví stejný motiv, tedy čertovská dovolená. Na fotce jsou talentovaní výtvarníci, kteří si přišli převzít ceny. Ostatním jsme je poslali poštou.

Čertovský suvenýr

Byla jednou jedna čertice Berta, která si hodně přála odletět do Švédska na slavný taneční festival Čertáček.

Celý rok se pilně připravovala a s čertem Felixem protancovala dlouhé černé noci, aby si nacvičila tanec čertovák. Není to vůbec lehký tanec. Je na něj třeba mít pořádnou čertovskou fyziku.

Konečně se přiblížila dlouho očekávaná chvíle odletu. Felix měl sbalený batoh značky Temná vlna za pět minut. Čertovskou rychlostí do něj naskládal oblek se třpytkami, čepici Luciperku i naleštěné botky Samochodky. Samozřejmě nesmělo chybět leštidlo na rohy a pilník na kopyto.

Ale Berta! Seděla na mohutném a těžkém kufříku, hledala si své čertí rohy a přemýšlela, jak to udělat, aby se jí kufřík podařilo zavřít.

„Co tam pro čertovskou grešli máš?“ čertil se Felix.

„Jen to, co je třeba,“ řekla šibalsky Berta a už si představovala, jak dostává pohár vítězů.

Zatímco se viděla, jak s Felixem stojí na nejvyšším stupínku vítězů, Felix si stoupal na Bertin kufřík, a ne a ne jej zavřít. Rekl si, že je přece muž činu. Vytáhl z kufříku sedmery šaty, devatery boty, tři krabice s klobouky a nechápavě přitom kroutil hlavou, co všechno si jsou čertice schopny nabalit na pár dní. Všechny věci schoval pod postel. Kopytem zmáčkl kufřík.

„Hotovo, můžeme vyrazit.“

To jste měli vidět Bertu. Vykulila oči, obdivně se podívala na Felixe a mohli vyrazit. Felix ještě špičkou svého kopyta zasunul pod postel vyčnívající kousek šatů.

Nasedli do svého čertomobilu, Felix jen řekl „Aerošup“ a čertomobil je vezl čertovskou rychlostí na letiště ve Vídni, odkud odlétají čertovská vznášedla do Švédska.

Za chvíli oba spokojeně podřimují ve vznášedle a snaží se načerpat síly na své vystoupení. Kdopak to ale přichází? Starý Felixův společník Broxan. Ten se zalíbil Bertě a ona jemu. Nabídl jí očarované BB sušenky. Když je Berta snědla, na každou otázku odpovídala „Ano, s radostí“.

Přistáli. Z letiště odletěli na švédských košťatech přímo na festival.

„Budeš se mnou tančit?“ zeptal se Broxan Bertu.

Když to Felix uslyšel, měl pocit, že se mu snad letem na švédských košťatech poškodil sluch. Oranžověl, rudnul, zelenal, vystřídal tolik barev, že by mu i chameleon záviděl, a když uslyšel Bertino „Ano, s radostí“, měl pocit, že to snad nepřežije. Ale přežil. Svoji Bertičku miloval nadevše a rozhodl se, že si ji tím navoněným čertím kvítkem nenechá vzít. Bude o ni bojovat. Rozhodl se, že Broxanovi namaže boty krémem Klouzavkou, Broxan upadne a on pak nastoupí na jeho místo. Vtom se v předání objevila čertice Hruškomila. Podala Broxanovi lahvičku, ať uhasí svou žízeň, kterou prý určitě před vystoupením má.

„Cítíš to sucho ve svých ústech? Cítíš, jak ti brní rohy? To je známka velké dehydratace.“

A Broxan, ač původně žízeň vůbec neměl, vypil celou lahvičku a až do dna. Felixe obdarovala Hruškomila čertím jablíčkem a poradila mu, ať jablíčko nabídne Bertě.

„Nechceš se před tancem posilnit?“ zeptal se Felix nesměle Bertu.

„Ano, s radostí,“ odpověděla Berta a s chutí se do jablíčka zakousla. Čertí jablíčko bylo kouzelné. Jak jinak, když je čertí. Vyrušilo Broxanovo kouzlo a z Bertu už zase byla Felixova tanečnice. Nic si ze svého očarování nepamatovala a ještě dlouho po skončení festivalu nechápala, proč je Felix trochu alergický na odpověď „Ano, s radostí“.

Začala soutěž. Jako první vystupovali Felix s Bertou. Pak následovalo dalších 333 dvojic. Jaké bylo pro Bertu a Felixe překvapení, když se pod číslem 333 objevila na parketu Hruškomila s Broxanem. Ten měl oči jenom pro ni. V lahvičce, kterou mu Hruškomila nabídla, byla totiž šťáva Laskomila, která Broxana omámila.

Tance byly dábské a porota rozhodovala 12 hodin, 12 minut a 12 sekund. Konečně začala fanfára Čertonella.

Ani jeden z páru nevyhrál. Všechny tance byly úžasné. Vítězem byli všichni, kdo na festival přijeli. Každý si odvázel velkou cenu – pytel čertovin a čertovských blbostí. A jako malý suvenýr všichni dostali krabičku radosti a s ní i úkol. Čertovskou rychlostí sypat zrnka radosti po celém světě.

Když po skončení festivalu všichni účastníci nasedli do vznášedel a vydali se domů, začaly se na zem snášet barevné kytičky, třpytivé hvězdičky a červená srdíčka. Lidé se smáli, radovali – a čerti? Ti s pytlí blbostí tropili další hlouposti.

Kateřina Rusnoková, 10 let
ZŠ Mitušova 8, Ostrava-Hrabůvka

Přijďte si zahrát discgolf do areálu u Rakety

Hru zvanou discgolf si přišlo do areálu u Rakety v Ostravě-Mariánských Horách, kde bylo otevřeno na konci června první hřiště v Ostravě, zahrát už několik desítek lidí. Veřejné sportoviště DiscGolfParku je přístupné bez poplatku sedm dní v týdnu. Na ploše šesti hektarů je devět stanovišť se speciálními koši, kam se hráč na několik hodů musí strefit. Discgolf se hraje jako klasický golf, pouze místo holí a míčků používá hráč létající talíře. Půjčovna speciálních talířů je v nedaleké prodejně Český sport v ulici 1. máje u zastávky tramvaje č. 3, kde jsou pro hráče k dispozici hrací karty s pravidly a plánkem hřiště.

Hráči si mohou vybrat ze tří druhů talířů podle toho, zda jsou začátečníci, nebo zdatnější hráči. Těm, kteří míří na hřiště poprvé, doporučuje majitel sportovní prodejny Jan Holuša univerzální typ disku. „Kdo se chce zdokonalovat, ten už potřebuje celý set, tedy disky na dlouhé odpalování a dohazování do koše,“ upřesnil Jan Holuša, který považuje hru za velkou zábavu: „I když to chce samozřejmě trochu praktických zkušeností, není to nic složitějšího. Dá se to rychle naučit.“ Na

hřišti si byla zahrát i starostka Liana Janáčková, která si hru nemůže vynachválit: „Člověk se u toho dobře pobaví. Navíc je to soutěživá hra, která strhne všechny kolem. Určitě jsem tady nebyla naposledy. Návštěvu DiscGolfParku v Mariánských Horách můžu doporučit jako vhodnou destinaci na rodinný víkendový výlet.“

Půjčovna hracích potřeb je otevřena od pondělí do pátku v době od 9 do 17 hodin. Cena za zapůjčení jednoho disku je 40 korun, za celý set zaplatí hráč 120 korun. Zvýhodněná cena je u půjčovny na celý víkend, protože hráč vrací létající talíře až v pondělí, a přitom zaplatí pouze za dva dny.

Více informací najdete na www.cesky-sport.cz, kde jsou zveřejněna herní pravidla, plán hřiště a podmínky půjčovny.

Náklady na vybudování a vybavení hřiště šly z rozpočtu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky a pohybují se okolo 240 tisíc korun. Hřiště má dlouhé a krátké úseky mezi jednotlivými jamkami, vzrostlé stromy a keře, které činí areál velmi zajímavým. Velkou orientační tabulí, kde je plán hřiště a pravidla, najdou hráči u vstupu na hřiště ze Zelené ulice.



HRÁČ se snaží dopravit disk (létající talíř) do discgolfového koše na co nejmenší počet hodů. První hod se vždy provádí z výhoziště, každý následující hod pak z místa, kde zůstal disk ležet po předchozím hodu. Hráč si počítá a zapisuje počty hodů. Vítězem je ten, kdo má nejmenší počet naházených hodů. Na snímku jsou žáci ZŠ Gen. Janka.



ZÁBAVNOU HRU si vyzkoušela také starostka Liana Janáčková, která přiznala, že bude muset trochu potrénovat, aby získala větší jistotu.

MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

Mladík ve vzteku rozbil skleněnou výlohu

V červnu zasahovali strážníci městské policie v baru v Ostravě-Mariánských Horách, kde měl mladý muž rozbít skleněnou výlohu. Osmnáctiletý mladík policistům tvrdil, že měl špatný den a ve slabé chvíli udeřil do skleněné výlohy, kterou tím poškodil. Navíc se poranil na ruce a rána notně krvácela. Strážníci museli přivolat sanitku a mladík byl převezen k ošetření do nemocnice. Vzhledem k výši škody byla na místo přivolána Policie ČR.

Opilá dívka v restauraci

Hlídkka městské policie byla na konci měsíce června vyslána do restaurace v Ostravě-Mariánských Horách, kde mělo dojít ke krádeži. Před restaurací na strážníky čekal mladý muž, který uvedl, že v restauraci se nachází jeho přítelkyně, kterou údajně majitel restaurace nechce pustit ven, protože ji podezřívá z krádeže peněz. Provozovna byla skutečně zamčena. Na zaklepání však provozovatel policii otevřel. Vysvětloval, že se mu ztratila peněženka s tržbou ve výši osm tisíc korun a má podezření, že ji odcizila tato mladá dívka. Proto prý si od dívky vzal jako zástavu mobilní telefon přibližně stejné hodnoty. Dívka, která byla zjevně opilá, tvrdila, že nic neukradla. Navíc strážníci zjistili, že je nezletilá. Provozovatele vyzvali, aby dívce telefon vrátil, a na místo přivolali Policii ČR. Vzhledem k nezletilosti dívky zavolali policisté její matku. Když dorazili policisté, všiml si jeden ze strážníků, že ve vedlejší místnosti provozovny, přístupné veřejnosti, leží na zemi číšnícký flek s penězi. Událostí se nyní zabývá Policie ČR.

Takhle vznikají skládky

V jednom z prázdninových dopolední dva občané z Korunní ulice za asistence malého chlapce pohodili nedaleko kontejnerů na odpady stojících v blízkosti jejich domu dvě matrace. Zřejmě si pořídili nové a těch starých se rozhodli zbavit nejjednodušším způsobem, který je napadl. Když se paní táhnoucí jednu z matrací ptala muže, zdali je venku na trávu opravdu jen tak nechají, byla slyšet rozhodná odpověď: „Do pár hodin to seberou bezdomovci.“ Jenomže se tak nestalo. Na matrace přes noc napršelo a u kontejnerů ležely i další den, doslova „rozkuchané“. Kdosi z nich pouze vytrhal kovové pružiny a nevhledná torza ponechal na místě.

Muž, který nesl druhou matraci, a zřejmě také autor celého nápadu, jak naložit s nepotřebným vybavením ložnice, si navíc neuvědomil, že i kdyby měl pravdu a matrace by si odnesli bezdomovci, problém by se přesunul pouze na jiné místo našeho městského obvodu. Matrace by se totiž objevily před jiným domem nebo na jeho dvorku a časem by zřejmě zapáchaly krabicovým vínem, močí, hnílobou či kombinací jiných podobných vůní.

Napadá mne otázka: „Cožpak dospělí občané neumí být zodpovědní k prostředí, ve kterém žijí, a k městskému obvodu, v němž bydlí?“ Odpovím si sám. Je zřejmě jednodušší nepřidělat-



ROZTRHANÉ MATRACE na žádost radního Patrika Hujduse nechal místostarosta Jiří Jezerský neprodlžen odstranit pracovníky úřadu.

vat si starosti s objemným odpadem a prostě ho jen tak pohodit někam v naději, že jej někdo odnese. Bezdomovci jsou za mnohé harampádí vděční, a případně také úřad, kterému nějaký uvědomělý nebo rozčilený občan podobnou vznikající skládku nahlásí, zakročí a starého nábytku, koberce či nepotřebné matrace nás za peníze z obecní pokladny zbaví. Jenomže na odstraňování černých skládek a řešení podobných problémů vynaložila radnice v Mariánských Horách za posledních pět let tolik finančních prostředků, že by se jejich úhrn dal efektivně využít při opravách poškozených chodníků nebo instalaci plastových oken do bytů, které ještě zatím plastová okna nemají.

Přitom řešení je velmi jednoduché. Přebytky objemný odpad mohou všichni obyvatelé městských obvodů statutárního města Ostravy bezplatně odevzdat ve sběrných dvorech OZO. Ten nejbližší v Rybářské ulici je pro občany z Korunní vzdálen 750 metrů, do dalšího ve Slovenské ulici to máme z Mariánských Hor ani ne pět minut autem. To by se ovšem některým muselo chtít. Nechat nepotřebné věci, které dosloužily, někde na trávu je zřejmě pro mnohé stále nejjednodušší způsob, jak se starého majetku zbavit. Škoda, že tak dávají svým dětem ten horší z možných příkladů.

Patrik Hujdus, radní

V červnu a červenci oslavily devadesátiny

Z krásného životního jubilea se radovaly v červnu hned čtyři oslavenkyně. Za celou radnici jim přišel popřát hodně optimizmu a zdraví do dalších let první místostarosta Jiří Boháč.

Blahopřejeme Žofii Krupníkové, Leandře Horké, Boženě Matějí a Ludmile Kontorové.

Informace pro majitele očiňovaných psů

Všichni držitelé psů, kteří nechali své psy očiňovat před platností Obecně závazné vyhlášky Magistrátu města Ostravy č. 9/2012, jsou povinni se přihlásit do evidence čipovaných psů. Jedná se převážně o majitele, kteří si pejska převzali z útulku. Číslo čipu je ve smlouvě s útulkem nebo v očkovacím průkazu. Za evidování pejska do databáze se provádí v kanceláři č. 35 A – poplatky ze psů u Jarmily Bystrické, 1. poschodí, vchod do budovy Přemyslovců 61.

Připomínáme pár základních informací z Obecně závazné vyhlášky Magistrátu města Ostravy č. 9/2012, podle níž musí být všichni psi, kteří nejsou čitelně tetováni, označeni čipem do konce roku 2013. Do evidence musí být přihlášení do 30 dnů ode dne, kdy byl pes označen čipem nebo kdy se uvedení chovatel stal chovatelem psa označeného čipem. Chovatel, který před účinností této OZV nechal psa trvale označit čipem nebo se stal před účinností této OZV chovatelem psa označeného čipem, je povinen do 90 dnů ode dne účinnosti této OZV přihlásit psa do evidence.

Začaly platit změny v trolejbusové dopravě, o spoje ale nepřijdeme

Od 1. září 2013 vstoupily v platnost změny v trolejbusové dopravě jako druhá etapa celkové optimalizace městské hromadné dopravy v Ostravě. Optimalizací trolejbusové sítě nedojde k úplnému zrušení žádné ze stávajících linek. Cestující ve výhledu nepřijdou o svá spojení, pouze budou v některých případech muset například využít souběžnou linku nebo cestovat s přestupem.

Linky 102, 104 a 108 jsou zachovány ve stávající trase. U ostatních linek došlo k takové úpravě trasování, aby byla zvýšena efektivita trolejbusové dopravy provozované DPO. V trolejbusové síti je od počátku září využita metoda linkových svazků, kdy silné přepravní proudy jsou zajišťovány dvěma v daném úseku souběžnými linkami vzájemně intervalově proloženými.

První svazek je tvořen lin-

kami 101 a 106, které společně zajišťují spojení přestupního uzlu u sadu B. Němcové s centrem města v pracovní dny v intervalech 5 minut v době dopravní špičky a 10 minut v dopoledních hodinách.

Linky 108 a 109 tvoří druhý linkový svazek tak, aby sídliště v Mariánských Horách, na Fifejdách a v Muglínově měla zajištěny spojení s centrem města v pracovní dny v intervalech 10 minut. Rozsah víkendového provozu je přizpůsoben nižší přepravní poptávce. Pro minimalizaci čekacích dob při přestupech mezi jednotlivými trolejbusovými linkami je provoz doplněn o systém vzájemných přípojí. Přípoje mezi linkami probíhají na zastávkách Konzervatoř, Husův sad a Revírní bratrská pokladna. Spojení Michálkovic a zoologické zahrady se Sokolskou třídou a hlavním nádražím (do 31. srpna 2013 realizované lin-

kou 101) stejně jako spojení Heřmanic s přestupním uzlem Náměstí Republiky je nově zajištěno vzájemnými návaznostmi linek 104 a 106 na zastávce RBP v pracovní dny i o víkendech. V době mimo dopravní špičku jsou mezi těmito linkami zajištěny garantované přípoje.

Při návrhu nové trolejbusové sítě vycházeli odborníci z detailních dopravních průzkumů. Zároveň je do systému zapojena nová trolejbusová trať vedená kolem železniční zastávky Ostrava – Stodolná na Novou Karolinu. Změny v trolejbusové dopravě jsou reakcí na zhoršené možnosti financování Dopravního podniku Ostrava a. s. (DPO) z rozpočtu statutárního města Ostravy v důsledku změny rozpočtového určení daní schváleného Parlamentem ČR, a tím snížení příjmů statutárního města Ostravy.



V SOBOTU 25. května se na radnici konalo další vítání občánků, na které se i přes nepřízeň počasí dostavilo se svými rodiči a příbuznými dvacet novorozenců – devět děvčátek a jedenáct chlapčků.

Přestupní uzel

Na Hulváckém kopci – před Duhovým domem, komunitním centrem – je toho času řešena technická infrastruktura přestupního uzlu – výstavba nové měnitelné v prostoru křižovatky ulice Novoveské a Sokola Tůmy a navazující rozvod trakčních kabelů a trolejového vedení. Autoři projektu počítají s novou cyklistickou stezkou a komunikací pro pěší.

Jedná se o výstavbu páteřní vozidlové komunikace propojující ulici Klostermannovu s ulicí Sokola Tůmy, včetně nové smyčky pro trolejbusy a autobusy, výstavbu veřejného WC. V návaznosti na tento projekt bude vybudována nová veřejná kanalizace, provedena rekonstrukce kanalizace a vodovodu. Nově se tedy objeví stavby související s dopravou MHD,

Investorem je statutární město Ostrava a celá akce je rozdělena na několik etap. O termínech jejich dokončení budeme čtenáře Zpravodaje průběžně informovat.

Jiří Jezerský, místostarosta

Léto pomalu končí

Vážení a milí spoluobčané,

krásné letní dny a s tím spojené dovolené a odpočinek máme za sebou. Nabrali jsme jistě hodně sil, máme zážitky, a tak se pustíme znovu do práce. Do škol nastoupili prvňáčci, aby si začali rozšiřovat své znalosti, naučili se psát, číst a našli nové kamarády.

Práce našeho úřadu se však nezastavila ani o prázdninách. Někteří si vybírali zaslouženou dovolenou, aby se pak odpočatí vrátili ke své práci. Mohu říci, že takzvaná okurková sezona se ale nekonala. Občané si běžně vyřizovali své záležitosti a naši úředníci jim i přes úmorná vedra v kancelářích vycházeli vstříc. Začali jsme realizovat dlouho očekávanou rekonstrukci parkoviště na Fifejdách u areálu Budoucnost. Je to další etapa regenerace sídliště a jsem přesvědčen, že to zlepší i parkovací problém dané lokality. Dbali jsme po celou dobu prázdnin na čistotu a vzhled obvodu. Bezpečnost obyvatel jsme probírali na schůzkách s městskou policií a přijímali účinná opatření. Mohu konstatovat, že oproti minulým létům se neprojeví velké problémy a rovněž nedošlo k velké devastaci obecního majetku.

Ale jedna věc mě tíží. Dostal jsem stížnost a zároveň prosbu, aby bylo odstraněno hřiště za domy v ulici J. Trnky. Toto hřiště bylo vybudováno v rámci regenerace, aby zapadalo do daného prostoru s cílem sloužit především ke sportovním aktivitám. Je pravda, že pletivo po nárazu míče činilo určitý hluk a občané si na to stěžovali. Partičky kluků, kteří tam pravidelně hráli fotbal, přišly na velmi zajímavou fintu, jak si ulehčit sbírání míčů, které přeletí přes plot hřiště. Jednoduše zlikvidují pletivo a mají vystaráno. Proto jsme se rozhodli nahradit pletivo natřenými deskami, které jednak tlumí nárazy a hluk a jednak jsme se je snažili zabezpečit proti odcizování. Ale jak to známe, člověk je hlava otevřená, a tak si našel si způsob, jak je ukrást. Už jich tam chybí šest. A to je jen počátek. Nemohu pochopit, proč to títo lidé dělají. Je to cizí majetek a ten slouží snad všem, a nejenom některým. Oháníme se demokracií, zákony, slušným chováním, ale základní principy nechceme dodržovat. O celé situaci byla informována městská policie, která při chycení pachatele bude tvrdě postupovat v souladu se zákony. Nemohu rovněž souhlasit s tvrzením, že se tam schází problémová mládež a dochází k užívání drog. Bydlím několik desítek metrů od daného hřiště, a žádné takové jevy jsem doposud nezaznamenal. Na hřiště chodí tatínkové se svými kluky, hrají fotbal, tráví zde volný čas omladina a dlouhé hodiny sportuje. Jsem tomu rád, protože vidět je v hospodách nebo při jiné nezákonné činnosti by bylo určitě špatné.

Proto vás chci požádat, aby v případě jakékoliv zjištěné nezákonné činnosti nejen u hřiště, ale i v jiné lokalitě jste okamžitě informovali jak městskou policii, tak moji osobu. Majetek je nás všech a nikdo nemá právo si z něho ubírat pro osobní potřebu. Pokud půjdeme do toho společně, pak náš obvod nebude místem pro vandaly, fetišky a další živly, kteří nám znepříjemňují život, ale občané se tady budou cítit opravdu jako doma. Děkuji vám všem a přeji vám hodně zdraví, štěstí a osobní pohody.

Váš 1. místostarosta MHAH, Jiří Boháč

Nábor do capoeiry

Mariánskohorský oddíl capoeiry pořádá v průběhu září nábor nových členů. Děti od šesti do dvanácti let, starší třinácti let, mládež a dospělí se mohou dostavit v 17 hodin každé pondělí a středu do Obchodní akademie, Karasova 16, Ostrava-Mariánské Hory. „Děti praktikující capoeiru dosahují o 95 procent lepších výsledků v psychomotorice oproti jiným speciálně zaměřeným sportům. Tréninky capoeiry se velkou měrou podílí na zdravém vývoji osobnosti dítěte,“ potvrdil pozitivní účinky této tělesné aktivity Miroslav Veis z oddílu, který se pyšní řadou umístění v republikových soutěžích. Více informací získáte na telefonním čísle 737 912 088.

Tréninky capoeiry jsou sestaveny pro úplné začátečníky a začátečníky, ze kterých se postupem času mohou stát závodníci na světové úrovni, profesoři a učitelé capoeiry. Využití naleznou také jako kaskadéři v reklamách nebo filmech. Děti v capoeira-oddílu v Ostravě patří mezi českou špičku.

Capoeira je brazilské bojové umění. Capoeira v sobě spojuje boj, akrobacii, kulturu, hudbu, a tím dává vzniknout jedinečnému sportu, který je praktikován ve více než 164 zemích světa. Celkový počet studentů capoeiry na celém světě je okolo 20 milionů.

Charitní hry seniorů

Charitní dům svaté Alžběty, který je určen pro přechodný pobyt seniorů a osob se zdravotním postižením a zároveň je také denním centrem pro seniory, uspořádal v červnu devátý ročník charitních her pro seniory. Sportovního klání, jehož podtitul zněl Po stopách českých sportovců, se zúčastnilo deset týmů z různých charitních zařízení města Ostravy a okolí. „Cílem úspěšného projektu je snaha zlepšit kvalitu života našich uživatelů, přispět ke zlepšení nálady, umožnit vzájemné setkání při netradiční činnosti. Klienti si při tom užijí také hodně zábavy. Na realizaci projektu se podíleli zaměstnanci

Charity Ostrava ve spolupráci s dobrovolníky,“ uvedla Helena Bělasová.

Týmy měly před sebou šest soutěžních stanovišť. Každá disciplína byla zaměřena na slavného českého sportovce a jeho sportovní odvětví. V průběhu klání tak soutěžící potkali například Věru Čáslavskou, Jiřího Rašku, Helenu Fibingerovou, Danu Zátokovou a další. „Zvláštní poděkování patří firmám ArcelorMittal, Martek Medical, Solift, TENA a Svatba v Beskydech, které celou akci aktivně podpořily,“ uzavřela za celý organizační tým Helena Bělasová, pracovnice Charitního domu svaté Alžběty.



ZAHÁJENÍ SE ZÚČASTNILA starostka městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Liana Janáčková, která se ujala slavnostního zapálení olympijského ohně, a ředitel Charity Ostrava Martin Pražák. Starostka popřála účastníkům vitalitu, zápal pro soutěž a hlavně hodně zdraví.

Knihovna – kniha – čtenář

**Knihovna Mariánské Hory,
Daliborova 9**

Září – konec léta, konec prázdnin. Knihovna ale jede dál!

Dvanáctý ročník „Evropského týdne mobility“ (16. až 22. září) na téma ČISTÝ VZDUCH – JE TO NA NÁS! Jako doprovodný program této evropské akce jsme pro děti připravili v pátek 20. září od 14.00 do 17.00 malování dopravních prostředků budoucnosti na chodník s názvem „Pozor, auto!“. Za nepříznivého počasí se akce uskuteční v knihovně. Ve dnech 16. až 21. září při návštěvě knihovny si mohou čtenáři i nečtenáři vyzkoušet na kvízoch a hádankách své znalosti z dopravní tematiky – „STOP!“

Dne 24. září (úterý) a 27. září (pátek) od 14.00 do 17.00 si přijďte do knihovny namalovat kameny pro radost a dobrou náladu nebo vytvořit z kamene těžítka. „Malované kameny“ – výtvarná dílna pro malé i velké.

Na začátku října bude probíhat ve všech knihovnách v republice 17. ročník celostátní akce **Týden knihoven** na podporu četby a knihoven s názvem **S námi vždy all inclusive!** Blíže informace o akcích naleznete během měsíce září na webových stránkách: www.kmo.cz, knihovna Daliborova.

**Knihovna Fifejdy,
J. Trnky 10**

Výstavu knižní ilustrace Libuše Šuleřové s názvem Ilustrace můžete zhlédnout ve výstavních prostorách knihovny do konce měsíce října. Výstava bude zahájena vernisáží ve čtvrtek



PRO DĚTI, které během prázdnin trávily svůj volný čas v knihovnách, byla připravena spousta zábavy. Kromě stolních her, dopoledního čtení, zábavných kvízů, hlavolamů a výtvarného tvoření děti zaujal také iPad, který měly možnost si samy vyzkoušet.

5. září v 17 hodin v oddělení pro dospělé.

Během celého měsíce září budou pro děti připraveny kvízy a hádanky. Literární kvíz Hobit aneb Cesta tam a zase zpátky ověří znalosti malých i dospělých čtenářů.

Zážitky z prázdnin je název dopoledního setkání dětí s knihovnicemi, které se uskuteční ve čtvrtek **5. září v 15 hodin** v dětském oddělení.

Protáhnout své tělo na taneční podložce můžete každé **úterý od 14.00** na akci s názvem **Bavíme se tancem**.

Nezapomínáme ani na tvořivou činnost pro děti, a proto vás zveme na výtvarnou dílnu s názvem **Magnetická záložka** v úterý **10. září od 13.30 do 16.30 hodin**.

Evropský týden mobility – ETM

V rámci ETM se uskuteční ve **středu 18. září v 15 hodin** „Kolečkiáda VIII.“ – tradiční

základní odpoledne pro děti, také letos za asistence Městské policie Ostrava ze skupiny prevence a Mládeže Českého červeného kříže. Přihlášky odevzdejte v knihovně do 10. září 2013, registrace účastníků proběhne od 14.30 hodin před knihovnou Fifejdy. V případě nepříznivého počasí se akce přesune do knihovny.

Připravujeme:

Sedmnáctý ročník celostátní akce na podporu četby a knihoven **Týden knihoven** s názvem **S námi vždy all inclusive!** se uskuteční **od 30. září do 5. října 2013**. V pobočce Fifejdy je pro čtenáře připravena bohatá nabídka literárních kvízů, beseda s názvem „Cesta knihy“, **Maraton čtení**, počítačové školení nejen pro seniory, zábavné odpoledne pro maminky s dětmi. Blíže informace o akcích naleznete během měsíce září na webových stránkách: www.kmo.cz, knihovna Fifejdy.

**MÁTE DÍTĚ VE VĚKU 4 AŽ 6 LET
A HLEDÁTE KVALITNÍ PŘEDŠKOLNÍ PŘÍPRAVU?**

POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA!

**DOPOLEDNÍ ESTETICKÁ ŠKOLIČKA
MÚZICKÉ ŠKOLY V OSTRAVĚ-MARIÁNSKÝCH HORÁCH**

NABÍZÍ:

- VÝUKU V MALÉM KOLEKTIVU 10 DĚTÍ
- PŘÍJEMNÉ RODINNÉ PROSTŘEDÍ
 - INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP
 - KAMARÁDSTVÍ
 - TVOŘIVOST
- VŠESTRANNÝ ROZVOJ DÍTĚTE
- RESPEKTOVÁNÍ VŠECH ROZDÍLNOSTÍ OSOBNOSTI
- HUDEBNÍ, TANEČNÍ, DRAMATICKOU VÝCHOVU
- PLAVÁNÍ, JÓGU, ZÁKLADY ANGLIČTINY
- HRU NA ZOBCOVOU FLÉTNU

**SPOLEČNÉ OBJEVOVÁNÍ SVĚTA U JEDNOHO PRACOVNÍHO STOLU
PŘINÁŠÍ NEBÝVALÉ MOŽNOSTI DĚTSKÉ KOMUNIKACE, SPOLEČENSKÉ
A CITOVÉ VÝCHOVY**

**VÝUKA PROBÍHÁ DENNĚ OD 7.30 DO 12.HODIN
ŠKOLNĚ 450,- Kč**

**PRODLOUŽENÁ VÝUKA DO 13 HODIN
S MOŽNOSTÍ ZAJIŠTĚNÍ OBĚDŮ
(INDIVIDUÁLNÍ KALKULACE)**

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Lidová konzervatoř a Múzičká škola, příspěvková organizace
Nivnická 9, Ostrava-Mariánské Hory, 709 00
Informace a přihlášky: 596 626 891, 732 112 054
www.muzickaskola.cz
sekretariat@muzickaskola.cz



**Lidová konzervatoř a Múzičká škola Ostrava
uvádí cvičení pro rodiče s dětmi**

Cvičení rodičů s dětmi je zaměřeno na pohybový a smyslový rozvoj dítěte. Rozvíjí se hrubá i jemná motorika, celková vnímavost dítěte a utužují se sociální vazby mezi dětmi, rodiči a okolním světem. Děti si zvykají na pravidelný, zdravý pohyb přiměřený jejich věku a schopnostem.

Náplň hodiny:

- Veselé společné přivítání písničkou
- Cvičení a tancování na dětská říkadla a písničky, cvičení s použitím bezpečného nářadí či náčiní, překážkové dráhy
- Používání pomůček nej-různějších barev a tvarů
- Hravé zpívání za doprovodu jednoduchých hudebních nástrojů

- Propojování pohybu s jinými uměleckými žánry
- Společné rozloučení písničkou

Doporučený věk:

- 1 – 2 roky
- 2 – 3 roky

Počet dětí ve skupince: maximálně 10 dětí v doprovodu rodičů, prarodičů atd.

Učební doba: 1 lekce týdně (60 minut)

S sebou: pohodlné sportovní oblečení, čisté tenisky či papučky, pitíčko.

Za cvičící děti zodpovídají rodiče nebo doprovázející osoba.

Školné: 150 Kč měsíčně

Zahájení: září 2013

Informace: Múzičká škola, Nivnická 9, Ostrava-Mariánské Hory, tel.: 596 626 891, 732 112 054, 603 289 098, www.muzickaskola.cz.

Oslavili šest desítek let společného života

V sobotu 22. června se v obřadní síni konala diamantová svatba manželů Ericha a Alžběty Hlučnickových. Svůj životní slib si zopakovali po šedesáti společných letech.

Manželé Hlučnickovi pocházejí oba z Hlučínska. Seznámili se v roce 1950 na taneční zábavě. Po tříleté známosti se rozhodli pro uzavření manželství. Během společného života se jim narodily tři děti. O syna však v roce 2003 přišli.

V roce 1961 se přistěhovali do Ostravy-Mariánských Hor, kde žijí dodnes. Paní Hlučnicková začínala jako prodáváčka a postupně se vypracovala až na vedoucí prodejny, kterou vykonávala až do odchodu do důchodu. Manžel pracoval jako instalatér, později jako vedoucí údržby. Své profesi zůstal věrný až do důchodu.

Dlouhá léta rádi jezdili na chalupu, kde trávili společné chvíle. Dnes už jim zdraví tolik neslouží, proto je čas na chalupu pro ně vzácný. Do dnešních dnů se dočkali narození šesti vnoučat a devíti pravnoučat, ze kterých mají velkou radost.



NA RADNICE se slavnostního obřadu ujala starostka Liana Janáčková, která vzpomněla na významné mezníky v jejich životě a popřála oběma hodně spokojenosti do dalších společných let.

STALO SE:

Naši druháci si to uměli užít

V polovině června se žáci II.B ZŠ Ostrava-Mar. Hory, Gen. Janka vydali v horkém, téměř letním počasí trochu zchladit. Vzali si přilby, brusle, chrániče a šli si zabruslit na Zimní stadion v Ostravě-Porubě. Některé děti stály na bruslích poprvé, ale vůbec se toho nebály. Téměř dvě hodiny si žáci báječně zabruslili společně s několika rodiči naší třídy. Sportovní akce se jim moc líbila a hned žádali její brzké opakování. Za celou vydařenou sportovní akci děkujeme paní Pavlíně Irglové a panu Renému Urbánkovi, kteří tuto akci vymysleli, důkladně připravili a také celou sponzorovali. Moc si toho vážíme!

Martina Tvrdá, třídní učitelka II.B

Zahradní slavnost

Den dětí byl pro předškoláky z mateřinky na Zelené tentokrát o něco zajímavější. K velké radosti všech dětí byly otevřeny nové hrací prvky na školní zahradě. Tiskový mluvčí Nadačního fondu EVRAZ Jaromír Křišica poděkoval vedení školky a kolektiv MŠ, že finance věnované z fondu dovedlo využít a realizovat. Známy všech dětí – HOPSALÍN – lálal hudbou do další části zahrady na zábavu. Ke spokojenosti dětí, sourozenců, rodičů i prarodičů přispěla i „Dobručkárna“, kde našli něco na zub. Díky patří nejen těm, kteří naši školce pomáhají s financováním, ale i všem zaměstnankyním MŠ, které vše naplánovaly a realizovaly.

Za celý kolektiv MŠ Libuše Feilhauerová

Výtvarné centrum Stojan se bude věnovat seniorům

Díky dotaci mariánskohorské radnice z programu „150 000 pro lidi“ pořádá ateliér STOJAN pro seniory sérii bezplatných kreativních kurzů, které se uskuteční v letošním roce. Projekt nabízí

výtvarné kurzy, ve kterých si účastníci vyrobí netradiční dárek pro své rodinné příslušníky a přátele. Kurzy budou probíhat v září, říjnu a listopadu.

První kurz proběhne v Domě

s pečovatelskou službou v Šimáčkově ulici už od 10. září od 15 hodin, další kurz je připraven na 12. září.

Senioři se naučí zvládnout výtvarnou techniku zvanou dekupáž nebo také ubrousková metoda. Pomocí této techniky se dá ozdobit obal na květináč nebo dřevěné zrcátko.

aerobic studio
ivy mojžiškové

CHCETE VYHRÁVAT MEDAILE?
SPORTOVAT?
BAVIT SE S KAMARÁDY?

NÁBOR

SK Aerobic studio Ivy Mojžiškové
Pořádá nábor dětí:

- od 4 do 6 let - Aerobic hrou
- od 7 a více let do přípravy soutěžního aerobiku.

Kdy? Každé pondělí v září 2013

Kde? Aerobic studio, 28. října 150/2663, Moravská Ostrava
Více info : info@aerobicstudioostrava.cz
Tel : 723909879

MISTRY S MISTRY

www.iva-mojziskova.cz
www.aerobicstudioostrava.cz

TAXI
Mariánské Hory
1. máje 4
tel.: 800 322 223
(volání zdarma)

Propet
spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
18 LET PRAXE

Vaše počítačové starosti hodíte na naši hlavu

Komplexní servis PC a správa IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEDEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

VÝKUP
DRUHOTNÝCH
SUROVIN

Sběrna společnosti ORC group s.r.o. na ulici Rybářská (za autosalonem Hyundai, naproti Kauflandu)

PROVÁDÍ VÝKUP

- ⇒ ŽELEZNÉHO ŠROTU
- ⇒ BAREVNÝCH KOVŮ
- ⇒ PAPIRŮ A LEPENKY

Otevírací doba:
Po – Pá
8.00 hod. – 16.00 hod.
So (sudý týden)
9.00 hod. – 12.00 hod.

Mobil: 724 794 736
WWW.ORG.CZ

Laserová liposukce?
Potom jedine ZERONA z USA!



Jovena
profesionální péče o pleť a postavu

INFO: 608332045
Nabídka všech služeb na
WWW.JOVENA.CZ

Novinářská 3 (naproti OC FUTURUM), Ostrava - Mariánské Hory

JIŽ 40 LET JSME TU PRO VÁS !

Jóga v denním životě, nezisková organizace
Vás zve na

CVIČENÍ JÓGY

do našeho JÓGACENTRA
na ul. 28. října 210,

(80 m od zastávky Mariánské náměstí směr Poruba)

www.joga.cz/ostrava/kurzy
ostrava@joga.cz, tel. 605 881 906

POHŘEBNÍ SLUŽBA

tř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory
(první zastávka za náměstím směr Poruba,
před restaurací Zátíší) telefon 596 626 594

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka,
obratte se na nás.

Bez čekání u nás zajistíte vše, co souvisí s úmrtím
i pohřbem kdekoliv, i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí – pátek 8.00 – 16.00 hod.
Převozy po pracovní době nonstop
– volejte 596 626 594 nebo 777 334 036

SRDEČNĚ VÁS ZVEME VE DNECH
OD 18. DO 20. ŘÍJNA NA ZVĚŘINOVÉ HODY

Čertovka
...po čertech dobrá restaurace...

Slavnickovců 15a
709 00 Ostrava-Mariánské Hory
www.vasecertovka.cz


tel.: 596 616 552
mob.: 731 653 643
info@vasecertovka.cz

OD 8. DO 11. LISTOPADU PŘIJÍDETE NA
KŘUPAVOU SVATOMARTINSKOU HUSIČKU

aerobic studio
ivy mojžiškové

AY FLY TRAINING

PRO DĚTI



Kurzy AY FLY Training pro děti ve věku 6-8 let, 9-12 let
Startujeme v září 2013
Cena 1 kurzu (10 lekcí) je 600 Kč
Více info na: info@aerobicstudioostrava.cz
Tel: 723909879

www.iva-mojziskova.cz
www.aerobicstudioostrava.cz